

我省连发3次高温黄色预警 未来3天最高气温达38℃

长沙路面温度59.2℃,烤得脚疼



7月3日,长沙市蔡锷南路,在烈日下行走的市民各有遮阳高招。 记者 王舸 摄

本报7月3日讯 火辣的阳光当空照,高温热浪席卷三湘大地,省会长沙骄阳似火,热浪滚滚,午后高温超过了35℃。7月1日起,省气象局连续三天发布高温黄色预警,并通过天气微博的方式,向公众广播高温发展趋势及预防措施。预计未来三天,省内高温范围将逐步扩大,强度进一步增强,湘东、湘北部分地区最高气温将达37℃-38℃。

烈日炎炎,紫外线灼人,不断飙升的气温预示着今夏新一轮高温天气来袭。据统计,昨天全省平均最高气温达33.9℃,株洲、衡阳的北部以及湘北的常德、益阳等地多县市最高温纷纷突破35℃,其中张家界慈利最高温甚至达36.4℃。

面对“来势汹汹”的晴热高温天气,7月

1日省气象台发布今夏首个高温黄色预警,并于2日下午对全省再次发布高温黄色预警,今天第三道高温黄色预警又拉响:未来三天,全省大部分地区将会出现35℃以上高温。

省气象台专家叶成志表示,今日起至6日白天,省内高温范围将逐步扩大,其中湘东、湘北部分地区最高气温将达37℃-38℃,其他地区高温在35℃左右。6日白天全省晴热高温持续,只是在湘西北午后有分散的对流性降水发生。

高温灼人,路面温度更是烫脚。据路面温度实况监测显示,今天上午9时,长沙市水泥路面温度达39.6℃,到10时许,水泥地面温度迅速飙升至43.2℃,13时更是达到最高52.2℃,沥青路面最高温达59.2℃。

■记者 胡信锋 通讯员 谭萍

未下限工令 地铁不停工

高温影响

36℃,这是长沙市7月3日出现的最高气温。长沙地铁1号线和2号线二十多个工地,没有一个工地因高温停工。

去年7月,长沙市住建委发布高温限工令,规定气温35℃以上时,中午12点至下午3点三个小时内不得让工人从事室外作业。来自长沙地铁2号线迎宾路站施工方中铁一局的工作人员说,今年还没有收到高温限工

令,项目部也没有规定温度达到多少时停工,按照往年的经验看,温度再高也不会停工,但会错开施工。“比如中午温度最高,我们会让室外的工人们休息几个小时或者去做室内的活,等气温降下来再开工。”这位工作人员说,“工地里那么多设备,2号线后年10月就要调试运营,一天工都停不起。” ■记者 叶子君 实习生 吴娟

路面热气升腾像蒸锅 公交上打起太阳伞

夏日现场

3日下午2点,进入到一天最热的时候,长沙路面监测系统显示,不少水泥路面上的最高温度已经接近60℃。远远看去,路面上热气升腾,像是一口大的蒸锅。在这样的酷暑天气里,还有一些人在从事户外活动,一群业余足球爱好者正顶着烈日,在球场上激烈拼搏,身上的衣服早就被汗

水湿透了。酷暑天气,乘坐没有空调的公交车也同样是一件考验人的事情。一上车就感觉热气袭人,烈日透过车窗将车内烤得火热,乘客们都纷纷抢占阴凉处的座位。有的女士则在车上打起太阳伞,来避免遭受阳光的直射。 ■记者 曾梓民 整理

泡进泳池躲高温

高温难耐,许多市民躲进了泳池,7月3日下午4点,左岸春天小区的马路上偶尔有几个居民撑伞快速走过,露天游泳池里传来热闹的嬉戏声。负责办游泳卡的工作人员说,游泳馆6月18日开张到现在,属这两天最忙,来游

泳的大人和小孩都特别多,“至少办了一百多张卡,都是天气太热的缘故。”正说着,又来了一对父子要求办卡,儿子一边用身上的背心擦汗,一边催爸爸:“快点喽,我要去水里泡起凉快些。” ■记者 叶子君 实习生 吴娟

中央气象台发布高温预警 浙江福建38℃

国内连线

中央气象台3日发布高温蓝色预警:预计3日白天,四川盆地东部、重庆、江汉、江淮大部、江南、华南东部等地有35-37℃的高温天气,其中,浙江中东部、福建东部的部分地区气温可达38℃。

气象专家提醒,上述地区有关部门注意防范因用电量过高,电线、变压器等电力设备负载大而引发火灾。户外或者高温条件下的作业人员应当采取必要的防护措施,做好防暑防晒等工作。

解电荒 三峡迎接电煤运输高峰

据长江三峡通航管理局介绍,今年以来,为缓解长江中下游多省市电煤需求紧张局面,三峡河段开通电煤“绿色通道”,上半年累计输送电煤超过1200万吨。运煤高峰期,日均有50多艘运煤船舶通过,日运量达10万吨,约占下行货运量的70%。

7月份,三峡将迎来夏季电煤需求的最高峰。为保障今夏电煤运输畅通,三峡通航管理局进一步畅通“绿色通道”。

■据新华社

生活提醒 多吃带苦、酸的食物

高温天气下,大家要注意改善居住环境,保证室内通风,最理想的温度是室内外温差不要超过5-7℃;其次要定时起居,保证充足的睡眠时间,中午要适当休息;饮食方面宜清淡,少油腻,多吃一些带有苦味和酸味的食物,如苦瓜、百合、莴笋、芦笋、番茄、葡萄等。此外坚持运动,能增强身体的耐热能力,并及时补充因流汗过多而失去的水分。

高温天气下容易引发“生理中暑”和“情绪中暑”,气象部门提醒,防范中暑,重点是要保护好心神,免除外界不良情绪的干扰,时刻保持好的心情,从精神上来调养身体,所谓“心静自然凉”就是这个理。



7月3日下午,长沙市沿江风光带。两名划艇爱好者登岸后,将划艇内的水倒出。 记者 田超 摄



7月3日,长沙市沿江风光带。不少市民在风帆广场下水游泳。 记者 李丹 摄

上华声人才频道填简历!
月薪3000-8000
http://rencai.voc.com.cn